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ГОДТТНА XXXIV На Цетиљу, у суботу 20 августа 1905. БРОЈ 33.
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ИЗЈАЗИ СУБОТОМ. 
Циј ена

За Црну Гору на годину 8 
круна. на по године 4 круне.

За Ауетро-Угареку, Воену н 
Херцеговину на год. 12 круна, 
на по год 6 круна.

Зж све остале вем.Ђе годишље 
20 Франака у злату. на по године 
10 Франака у влату

Претпдата се прима само у 
годншшим и полугодишљим ро- 
ковима.

Поједини број 20 хел.
ЛИСТ ЗА ПОЛИТИКУ и КЊИЖЕВНОСТ.

Претплата се шал>е поштав- 
ском упутницом, само и непо- 
средно администраццји „Глаеа 
Црногорца“ на Цетиње, а коме 
је наручније, г. Перу Рамада- 
повиКу, К. Ц. агенту у Котор. 
Дописи се шаљу Уредништву. 
Рукописи се не враћају.

За огласе плаћа се: ва сваку 
ријеч или за број од пет циеа- 
ра по 4 хелера за први пут, а 
ва сваки даљи пут по 2 хелера.
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ДВОРСКЕ И ДИПЛОМАГСНЕ ВИЈЕСТИ.

— Дан ступања на пријесто ВБ. 
Ведичанства Султана Абдул-Хампда, 
19. о м., по нарочитој жељи Њ. Кр. 
Височанства Господара, који се од 
неколико дана бави у Никшићу, про- 
слављен је такође тамо, ради чега је 
и Њ. Преузвишеност Ахмед Февзи- 
паша, изванредни посланик в опу- 
номоћени министар Њ В. Султана 
на нашем Двору, нарочито у Ник 
шић позват био.

Тога дана у вече дават је у 
Двору, у почаст Њ. В Султана, 
свечан објед, на коме су присуство- 
вали осим чланова Височанствене 
Књажевске Породице сви наши виши 
достојанственици који се тамо сада 
налазе.

У свијема џамвјама по унутраш 
њости одржата су молебствија за 
здравље и дуг живот Њ. В. Султана

ЦЕТИЉЕ, 19. августа.

Оиште стање у Је вропи.
Француски лист „П^аго" донио 

је овијех дана уводни чланак, у коме 
износи слику општег нолитичког 
стања у Јевропи, и та његова слика 
не представља нам ничега доброга. 
Прије свега „ГЈЈ*аго“ налази, да се 
Француска не може похвалити сво- 
јим данашњим положајем: са ГПпа- 
нијом је за сад посгигнут споразум, 
благодарећи непријатном преокрету 
ствари у Мароку; с Италијом — 
пријатељство је веома хладно; Фран- 
цуска никако не може да рачуна на 
Италију, која остаје вјерна тројном 
савеву; с Инглеском — добри односи 
су потпуно искључиви. „Инглеска 
је — говори „К§-аго“ с Француском 
лијепо ствари уредила: она је задр- 
жала за себе оно, што јој је Фран- 
цуска дала, а оставила Је Францус- 
кој потпуну слободу, да по увиђав- 
ности располаже онијем, што јој је 
обећала Инглеска, која остаЈ-е осигу- 
рана на својим острвима и кој’ој се 
не може наудити; она располаже 
вЈ‘ештом дипломацијом, коју подржава 
здравомислеће и хладно прорачуњено 
јавно мњење; она се не вадовољава 
само ријечима, него проучава ствари 
у еамом коријену и тежи од ријечи 
к дјелу. Располажући најјачом фло- 
том на вемљи, она мирно ишчекује 
дога^аЈ’е, будући увијек готова за 
сваке случајности Ко у Јевропи 
може да узаемири Инглеску ? Је ли 
то Француска? — Рат од 1870. г. 
уклонио је ту опасносг. Је ли то 
Русија? — Рат с Јапаном сслабио 
ју је на дуго времена. Оетаје, дакле, 
Њемачка. Неочекиваним развитком 
своје трговине, трговачке и војничке 
флоте, као и раширењем св ј’их коло- 
нија, Њемачка је почела да озбиљно 
пријети Инглеској и њеној моћи. То 
је непријатељ опасни. Збогтогасе је 
може бити и породила с ону страну 
Ла Манша она њежва љубав према 
Француској.“

Што се тиче стања у Русији, 
и ако „Е^аго41 налази, да је то 
стање тешко, опет говори, да није 
беви8лазно. Ради успостављања уну- 
трашњег реда и вакључка мира, Ру- 
сији је потребита помоћ, а ту јој 
помоћ може укавати сч,мо Њсмачка.

„Међу дога^ајима кој'и данас свијет 
узнемиравају — говори „П^аго^ — 
Њемачка чува своје мирно достојан- 
ство, Ј-ер је свЈ-есна своје моћи. Цар 
Вилхелм ј’с млад, врућ и частољубив. 
Његова 1а завјетна мисао била, да 
зближи Француску и Њемачку. Пле- 
менитије мисли од те бити не може. 
Несрећа је за цио свијет, што два

1 тако велака народа излажу један 
против другога свој'у снагу и свога

' генија. Но цар Вилхелм, на жалост, 
Ј не може да нађе правог начина, да 
, оствари свој тешки вадатак. Он Ј-е 

потражавао француско пријатељство 
на начин, кој'им Ј'е Лудвик XI. вах- 
тијевао од свога духовника, да му 
грјехове опрости, т. ј. хоћеш ли, не- 
ћеш ли; он не умиЈ’е да провре у

, дубину душе францускога народа, 
дугае поносите, слободне, која не

1 трпи ланаца ; он не осјећа да страшна 
прошлост. којА је легла између Фран- 
цуске и Њемачке, захтијева извјесног 
такта, увдржљивости и трпљења. На

, своме путу цар Вилхелм свуда сри- 
јета Инглеску. Он зна. да Инглеска 
спрема нови уговор с Јапаном и да 
је томе уговору вадатак, да осигура 
Инглеској елободно користов&ње ње- 
ним колонвјама на Далеком Истоку,

1 а 8а тијем. да истисне Њемачку из 
Мавџурије, из долине Јанцекијанга

1 и из Китаја. Њему је познато такође 
1 и то, да ће лондонски кабинет у 

згодном часу понудити Петрограду 
евоЈ’е добре услоге, да припомогне, 
да се дође до мира ивме^у РусиЈ’е и 
Јапана. и да ће Инглеска послије 
закључка мира, помагати Русији око 
пров-ђања унутрашњих рефорама и 
око финансиЈ*ског и економског уна- 
пређења земље. Тако бар мисли и
суди „Ецуаго“.

' ОСТАВКА ИНДИЈСКОГ ВИЦЕ КРАЉА.

Досадашњи индијски вице краљ, 
лорд Керзон, поднио је оставку на 
свој положаЈ’, а инглески краљ Еду- 
ард VII. примио је ту оставку без 
размишљања Говори се, да је као 
узрок за оставку послужио неспора- 
8ум изиеђу њега и главног 8апо- 
ВЈ’едника индиј‘ск6 војске, лорда Ки- 
ченера, који се наје вице-краљевим 
наредбама хтио покорити.

Лорд Керзон често је инглеску 
владу доводио у непријатан положај, 
како пред парламентом и јавним 
мњењем у Инглеској, тако и пред 
страном дипломациЈ‘ом. Инглески др- 
жавници морали су се више пута у 
објема палатама одрицати од соли- 
дарности, не само с ријечима индиј- 
ског вице-краља, него још више и 
од солидарности с његозијем дЈ’елима. 
Што је пак лорд Керзон остао дуже 
времена на положају индиј‘ског взце- 
краља, има да благодари искључиво 
партији, којЧ подржгва данашњу 
инглеску владу и која слијепо вје- 
рује у политичку мудр< ст лорда 
Керзона.

Француски иублициста Бруар 
издао је прогале године књижицу 
„Бе Кеуећ Је Г Аз1е“ и у тој књи- 
жици, а на огнову званичних инглес- 

, ких докумената, доказао Ј‘е, да је 
лорд Керзов управо натурио Ин- 
глеској тибетску експедицију, пошто 

ј је увео научну експедицију књаза 
Е. Е Ухтомскога не као такву, него 
као експедицију против Ласе, којом 

’ ће да се остваре руски државни 
планови... Тај исти Бруар скупио Ј’е 
много доказа о томе, како је лорд

Керзон водио живу агитациЈ-у у Лон- 
дону и ТокиЈ'у, да Јапан објави рат 
Русији. Нема сумње, да Ј'е баш ја- 
пански виконт ХаЈ-аши изазвао пре- 
кид диплпматских односа ивмеђу 
Јапана и Русије, а познато је, да је 
X. јаши радио по упутствима лорда 
Керзона. Играчи на лондонској’ берви, 
који су били посвећени у ту интригу, 
добили су у фебруару 1904. год. 
читаве стотине милијона, али питање 
је, да ли Ј-е Инглека што добила 
руеко-Ј'апанским ратом ? — Према 
ономе што се Ј*е до данас видјело, 
нема сумље, да је и Инглеска у 
добитку, али према ономе, што се 
даде назрети у недалекој будућности, 
почели су сумњати у ту добит и 
они Инглеви, који су се досад рачу- 
нали међу прве русофобе.

Лорд Кервон имао Ј’е ту манију, 
да свуда и у свакој прилици види 
како РусиЈ'а тежи. да поткопа ин- 
глеску моћ и благостање, те је ра- 
чунао, да Ј-е прва дужност сваког 
инглеског државника, да, пје год 
може, поткопава лагуме Русији. Немр, 
сумње, да бивши вице-краљ неће 
престати, да, и послије повратка у 
домовину, продужи своје агитације 
у истом духу.

На МЈ-есто лорда Керзона одре- 
ђен је ва индијгког вице краља лорд 
Минтпо.

БРАТСКИ ОДЗИВИ.

Поводом рефорама, наговијеш- 
тених у 29 броју „Гл. Црногорца“ 
т. г. биоградске „Вечерње Ново- 
сти“ у свои 201. бр. од 30 јула 
т. г. лонијеле су овај лијепи и пуни 
братских осјећања чланак:

ЕБегово Краљевско Височанетво Књаз 
Никола, Господар братске нам Црне Горе, 
ријешен је да своју срећну, благотворну и 
дуготрајву владавину у Црној Гори кру- 
нише унутрашњим реформама. Званични 
„Глас Црногорца“ донио је саопштење, 
које и ми доносимо на другом мјесту, да 
ће на Цетињу, пријестоници Петровић- 
Његоша, у мјесецу децембру бити сазвана 
Народна Скупштина, и да је Господар 
наредио, да се одмах напише закон о 
штампи и да се оснује Црногорска На 
родна Банка.

Без икаквих претходних трзавпца, 
без бомба и атентата, без јавних ^протеста 
на митинзима, у Црној Гори ненадно се 
врши промјсна у систему владавине на 
срећу црногорских Срба, а понос њиховог 
владалачког дома Као и у свему, тако је 
и овдје малена, али поносна Црна Гора 
показала своју стојичку мирноћу, не нагле- 
ћи ни у чему и дубоко схватајући свој за- 
датак.

Црна Гора, која Је у вјековима цр 
ног ропства балкансхог п српског, била 
жижа слободе, која је тињала и онда, кад 
је ћесарски Беч пиштао под притиском 
азајоких угњетача, та Црна Гсра, чува- 
јући своје традиције, данас се препорођава 
у духу модерних принцчпа владавине, и 
тијем улази у ред најкултурнијвх држава.

Није Црна Гора, тек што је евијетло 
оружје бачено у запећак, и тек што је 
земља очишћена од оних, којима „траг 
нечовјештвом смрди“, прихватила модерне 
реформе сагласне са духом модерног др- 
жавног живота. У Црној Гори није од 
једном бачен опанак и замијењен лаком, 
није капвца замијењена преко ноћ клаком, 
нити јелек фраком. Она није била усре- 

! ћавана теоријама Светозара Марковића 
) онда, кад је Црногорце требало повести 
■ на Никшић у б рбу за крст часни и ело- 
ј боду златну; нвје у њој било унутрашњих 

разД' ра и трзавица у времену, кад су у 
' неосл'" бођвним крајевима око ње браћа 

српска набијана на колац, и није у опште 
ништа рађено у невријеме, већ се посте-
пено ишло путем среће и нааретка.

Најпрвје је нар д под вољом про- 
свијећеног, умнсг и патриотзког свога вла- 
даоца васпитаван у свима врлинама, које

• су му потребне, да би могао постати сре- 
ћан и задовољан. Најприје еу подигнуте 
школе, обновљене свете богомоље, сагра- 
ђени дивни путови по цијелој Црној Гори, 
путови каквих има само Француска, пу- 
тови којима се диве туристи који пролазе 
кроз Црну Гору, па су за тијем створена 
државна надлештва, написани закони, за- 
веден ред, огарантована лична и имовна 
безбједност, која је у Црној Гори идеална, 
тако да ни на врх Ловћена у сред црне 
ноћи човјека са парама ни глава неће за 
бољети, и кад су створени сви ти главни 
основи за добру и уређену државу, при- 
јешло се на даљи рад око унапређења 
народног благостања и култивисања Црне 
Горе.

Црна Гора има данас много просви- 
јећених сииова, школованих на страни, не 
да напакосте својој отаџбини неостварљи- 
вим идејама и разорљивим погледима на 
државну и народну будућност, већ да јој 
користе својијем знањем и искуством. 
Црна Гора нема докторских штребера, 
апсолвената париског универзитета, који 
долазе у своју отаџбину да је одроде и 
разоре, и да је огласе за своју краву му- 
зару, стварајући несрпске теорије, да је 
Србин само онај, који је у Црној Гори ро- 
ђен. И ако има неколико неваљалих сво- 
јих синова, они, на срећу њену, нијесу 
у њој, већ су отишли на друга мјеста, да 
као пробисвЈ-ети ратују против своје ро- 
ђене отаџбине. Али ти су врло ријетки.

Пошто је уређено унутра, васпитана 
у српском родољубљу, у чему је увијек 
примЈ'ером претходио њен владалац, Црна 
Гора добија данас реформе, којима се може 
похвалити и под којима ће, увјерени смо 
још више напредовати.

Историја владавине Књаза Николе 
у Црној Гори биће забиљежена златним 
иисменима. Под његовом срећном владави - 
ном Црној Гори подигнут је углед у ино- 
странству; о њој се води рачуна, и ако је 
малена; њен је владалац „једини пријатељ“ 
Александра Ш, оца данашњег руског Цара; 
њеном се владаоцу широм отварају врата 
јевропских дворова, а о кћери његове оти- 
мају се краљевски и књажевски синови.

Угледна с поља, задобивши црија- 
тељство и наклоност силних овога свијета, 
Црна Гора се данас рефзриише и унутра, 
да би њен преиорођај ,и јачина изнутра 
били у хармонији с угледом и достојан- 
ством с поља.

Далеко од свију провинцијских инте- 
реса, далеко од најмање помисли, да исги- 
чемо врлине једне стране на штету друге, 
што се, на жалост, и данас код нас ради, 
ми као Срби, којима је драг и мио напре- 
дак сваког брата Србина и сваке српске 
покрајине, са највећом радошћу биљежимо 
и региструјемо ново доба у Црној Гори, 
дубоко увјерени да тијсм тумачимо осје- 
ћање радости свију исправних Срба, који 
су задахнути духом србинства Књаза Ми - 
хаила.

ИЗБОРНИ ЗАКОН 
за „Государственују Думу“ у Русији.

У прошлом броју нашега листа дони- 
Ј'ели смо главније установе „Государетвене 
Думе“, а данас доаосимо „Изборни закон“ 
за исту, који садржи ове опште одредбе:

Избори за Думу предузимаће се:
1. У провинцијама и на територијама;
2. У овим градовима: Петрограду,

Ј Москви, Баку, Астрахану, Варшави, Вилни,
Вороњежу, Јекатериаославу, Иркуцку, Ка- 

! зану, Кијеву, Кзшињеву, Куроку, Лодзу,
Нзжњем Новгороду, Одеси, Орелу, Риги, 
Ростову на Доау, Самари, Саратову, Таш-

* кенту, Тифлиеу, Тули, Харкову и Јаро- 
' славу.

Нарочите одредбе.
У Пољокој, Сибиру, на Кавказу, у 

Туркестану и у још неким провинцијама 
избори ће се вршити по нарочитим пропи- 
сима.I

Врој чланова Думе.
Број чланова Думе утврђен је за сва- 

ку губернију, за сваку провинцају или ва- 
рош нарочитим списком.

Цјелокупан број поеланикаизноси 412, 
од којих 28 бирају вароши.

Начин избора.
Избор чланова за Думу у провинци- 

јаиа и на територијама извршиће се преко 
провинцијског изборног збора, који се са- 
стоји из барача, шго их бирају: 1) по



сједници тога среза, 2) варотки бирачи и 
3) пуномоћници мањих општина и станица.

Цјелокупни број бирача у свакој про- 
винцији утврђен је нарочитим списком. 
Број бирача у оба главна граха Царевине 
износи 160, а у другим побројаним градо- 
вима 80.

Немају трава избора.
Од изборног права искључени су : 

жене, даље мушкарци испод 26 година, 
ђаци, војна лица и поморци у активиој 
служби, као и Номади и страни поданици, 
даље лица осуђивана за злочин. за дугове 
или бјегство из војеке.

Осим тога не могу у изборима учество- 
вати : губернатори, вице губернатори, псли- 
цијски преф‘кти и љихови помоћници у 
оним мјестима, гдје су са службсм.

Пренос изборног ирава.
Ж-не могу по наредби својих мужева 

или синова бирати. Оцеви могу право би 
риња пренијети на своје синове

На изборима за збор бирача имају 
права учествовања посједници у дотичном 
срезу, за к«је је нарочитим списком утвр- 
ђена мјера њихова посједа, даље сопстве 
вици рудника^ индусшријалци, који имају 
предузећа од најмање 16000 рубаља вријед- 
ности, чланови клира, који у дотичном сре- 
ву имају црквена добра.

На изборима за варошки збор бирача 
учествују лица, која имају непокретност 
најмању од 1500 рубаља, као и индустри- 
јалци прве категорије. У градовима, поме- 
нутим на почетку „Изборног закона“, 
учествују у изборним зборовима, посједници 
варошких непокретности у вриједности од 
бар 3000 рубаља у оба главна града и од 
1600 рубаља у осталим побројаним градо- 
вима; индустријалци прве категорије и ли- 
ца, која плаћају порез од изнајмљених ку- 
ћа десете категорије.

Нико нема права више од једног гласа. 
Извргиење избора.

Ивбори ће се вршити под вадзором 
министра унутрашњих дјела, губернатора 
и полицијских префекта. При изборима у 
градовима у сваком изборном срезу обра- 
воваће се нарочита изборна комисија, која 
се састоји из предсједника и два изабрана 
члана, које градоначалник изабере од оних 
лица која имају права гласа.

Избор је тајан и врши се куглицама. 
Изборни зборови бирача у варошима и про- 
винцијама бирају нарсчитим списком одре 
ђени број чланова Думе, и то такође тајно 
куглицама.

Одредбе о пасивном изборном праву.
За чланове Думе могу бити изабрана 

само она лица, која су дала свој пристанак 
на то.

Дрзиавни чиновници могу бити иза- 
брани само тако, да у исти мах даду остав 
ку на свој положај.

Кандидовати се може само на једном 
мјесту, било у вароши или у провинцији.

Могу бити изабрани само они, који 
потпуно владају руским језиком.

РАТНЕ ВИЈЕСТИ.

Француски старучњак о руској војсци.
У часопису, што га издаје „Друштво 

француских војних извјештача у Азији“ 
пише један стручњак о руској војсци у 
Манџурији ово:

У уводу спомиње, како неки листови 
истичу, да је положај руске војске непо- 
вољан, те наставља: На то, што американ- 
ски и инглески листови злонамјерно пишу, 
да је руска војска у Мануурији клонула 
духом и да ђенерал .Лнњевић врло споро 
добија појачања, не треба много да се о- 
сврћемо. Да је тако, зар би Ојама са сво- 
јом многобројном војском сједио скрштених 
руку? Јапанска штампа, а с њоме и ингле- 
ска једино за то цртају стање и положај 
руске војске тако црним бојама, да би 
олакшали посао јапанеким изасланицима у 
Портсмуту. Узалуд Јапанци скривају, да 
они желе мира и да су објеручке прихва- 
тили Рузевелтово посредовање — они могу 
завести само кратковиде људе, а стручњацп 
провиде их јасно и разговјетно.

Узмимо баш, да Ојами и поЈје за ру- 
ком да продре до Харбина, па што је с 
тиме постигао; је ли Харбин средиште, 
извор снаге руске? Како би тек онда на 
ставили продирање, кад немају ни уређе- 
них путова за трен, а и данас већ с 
тешком муком снабдијевају своју војску 
храном и џебаном. Тиме су се само уда 
љили од мора, од своје домовине, те би им 
све више и више требало војске, којој би 
једино задатак био, да спроводи довозе 
хране и ратне опреме. Руси би међутим 
били ближе својој домовини, те би им до 
воз војске, хране и џебане био много 
олакшан. Снага Руспје није ни близу још 
исцрпљена; Русија може још силну војску 
да баци на бојиште и потпуно јој стоји од 
воље, кад да прими одлучну битку. А до- 
кле Јапанци могу да издрже? Врло је лако 
могуће, да се понове догађаји од 1812—14 
године, само би Јапанци још горе прошли, 
но тада Наполеон. — Све то зна и има на 
уму Јапан, за то настојава, да се скло- 
пи мир.

Вудућност ће показати, да је садање 
писање јапанске и пријатељске јој штампе 
потпуно неискрено и неистинито и да хоће

• тијем својим писањем само да прикрије нс- 
вољу Јапана. Али најсмјешније је то, што 
та штамаа непрестано пише о неким ја- 
панским условима О каквим условима ја- 
панским не може ни говора бити, јер Ру- 
си није-у побијеђени, нити ће икад бити. 
Свако њихгво повлачење може ее б)ш на- 
против њиховии успјехом сматрати, јер су 
постигли то, да Јапанци за 18 мјесеци ра- 
товања нијесу могли заузети ни петину 
Манџурије.

Куропаткин је врло вјешто извршио 
своју задаћу. Он није никад тражио, нити 
се упуштао у одлучну битку, него је не 
престано задавао Јапанцима само силне 
ударе, а своју је војску свагда у згодном 
тренутку повукао, те је тијем постигао, да 
је увијек могао ставити непријатељу на 
супрот свјеже и очуване чете.

Смијешно је, дакле, говорити о каквим 
јапанским условима, — говора може бити 
само о међусобним предлозима мира.

Јаиански захтјеви.
Из Портсмута јавља дописник берлин 

ског „Локал Анпајгера“, да су захтјеви 
Јапанаца, на које су Руси имали пристати, 
бали ови:

1. Призвање јапанског утицаја у Ко-
реји;

2. Напуштање Манџурије од стране 
руских и јапанских трупа;

3. Предаја Поргартура. Д*л.ног и 
Квантуншког полуострва Јапану;

4. Манџурија има припасти под ки 
тајску управу у року од 18 мјесеца;

5. Анексија Сахалина од стране Ја- 
панаца;

6 Јапану имају припасти све војне 
и маринеке грађевине у Портартуру и 
Даљном без накнаде Русији;

7. Јапан добија жељезницу до Хар-
бина;

8. Русија задржава жељезницу Вла- 
дивосток Харбин;

9. Русија има да накнади ратне трош- 
кове .Тапану;

10. Русија има да изда интерниране 
брОДОВв;

11. Русија не смије имати оклопњача 
у Азији; већ само извјестан број крстарица;

12. Јапан добија право риболова на 
сибирским обалама.

Јога се за сигурно не зна, колико и 
што су Руси од овога усвојили. али из да 
нашњих телеграма јаено је, да је Јапан 
баш у главним тачкама морао попустити, 
само да до потребног му мира дође.

Того и Камимура.
Кад је Тогу приспио царски позив 

да предузме врховно заповједништво над 
јапанском сскадром, усидреном у Сасебу, 
лежао је јапански адмирал болестан на 
кревету. Одмах је наредио да сс учиис 
припреме за одлазак, и кад га је супруга 
увјеравала, да је немогуће што се од њсга 
тражи, одговорио је: Чим ступим на брод 
осјетићу се боље Лреузевши у Сасебу за- 
повједништво, позвао је након мало дана 
све потчињене часникс и морнаре, а и 
њихове жене и дјецу на забаву на брежуљ 
цима око Сасебске луке. Кад се часници 
идућег дана укрцаше на брод, прво ш^го 
им је пало у очи, бијаше бијела посуда са 
мачем за хара кири : самоубијство у крај- 
њем часу опрасности јесте најчаснија емрт 
за јапанског ратника. Приспјевши адмирал 
на брод, баци ноглед на мач; сви су све- 
чано ћутали, а Того прихвати ријеч: „Го- 
сподо, не треба да вам казујем, да јапански 
војник, док је у служби, само у једној 
пригоди бива позван да прође који забавни 
дан са женом и дјецом. Сретне уре, што 
смо их јуче на Сасебским брежуљцама 
провели бијаху потоњи часови даровани 
нашим женама, нашој дјеци.... и животу. 
Ескадра ће сјутра кренути. Имам част, да 
вам јавим, да се непријатељ наше земље 
бори под руском заставом.“

Тога зову шутећим адмиралом. Говор, 
којим је наговијестио својим частницима 
прелом мира на Далеком Истоку кратак је 
и језгровит. Данас се неки смију његовој 
великој штедњи у ријечима Тогови одно- 
шаји са млађијема исти су као и они шго 
теку између очева и дјеце. Исто као што 
живот маршала Ојаме садржи недавну 
историју јапанске војске, тако представља 
Тогов живот историју јапанске морнарице.

Родио се Того год. 1851 , неколико 
година прије но што је отпочела у Јапану 
нова ера: као младића послала га је влада 
на зааад да прибере знања. Изв;ежбавши 
се на инглеском ратном броду „Ворчестер“, 
врати се у домовину и дочекаше га онамо 
са великим очекивањем, јер је за њега било 
много приправљеног рада. Он је као час- 
ник обављао на броду све послове; био је 
у исто доба и морнар и заповједник. ВБе- 
говз су га људи завољели и поштовали, 
ови су људи служила под њим и њих је 
Того повео у бој.

Њега су они видјели спремна пред 
сваком ма и најтежом снтуацијом и чесго 
су гледали гдје је нешто извршио, што се 
је немогућим чанило. Тако је задобио 
њихово повјерење, а знано је, да је то у 
биткама од веће вриједности, но моћ топова 
и тврдих оклопа. Адмирал Того има и 
других врлина; умјерен је и фин, сваким 
даном подвргава се истим мукама и неста- 
шицама као момчад му. И ако премного 

! држп до реда и запта, опет његови војници

добро знају, да ће им адмирал у свему 
бити помагачем и другом

У поморској битци од 10. августа 
прошле године пред Портартуром, сипали 
су Руси своју најжешћу ватру на адми- 
ралски брод „Микасу“, гдје је Того на 
заповједном мосту, окружен својим штабом, 
управљао битком, док прсне крај моста 
бомба и уби око адмирала осам људи. Мом 
чад бојећи се за његов живот, замоле га и 
затраже, да одабере сигурније мјесто. 
Много се он нећкао, али најпослије попу 
сти по њиховој молби, а задовољна момчад 
пренесу га уз поклике и радовање на ла- 
ђин торањ. Ова епизода обаљежује његову 
генијалну простоту. Не љуби он драмат- 
ске геете и китњасте фразе, него је миран, 
скроман и чедан.

Адмирал Того бави се такођер фило- 
зофијом и умјетношћу. Страено стоји уз 
науку славног једног кинеског философа, 
који је Јапанцима позаат под именом О. 
Јомеи, и савршно знаде играти на јапан- 
ском народном инструменту „бива“, чији 
је звук наличан човјечјем гласу, те је осо- 
бито згодан да узбуђује људска срца.

И други јапански адмирал Камимура 
одрастзо је заједно са морнарицом. Назад 
34 године сјединише се први абитуријенти 
ондашње поморске академије, да предузму 
крстарење по америчким водама. У Сзн 
Франциску дадоше се, за успомену заним- 
љивог путовања, сви у групи сликати, те 
се још данас на једној преблијеђелој фото 
графаји могу виђети млађана лица Ками- 
муре, адмирала Вамамота, садањег министра 
ратне морнарице, вицеадмирала Катаоке, 
који под Тогом заповиједа једном дивизи 
јом, и других њихових колега из оног 
доба. 21. јула ове године пошао је Ками- 
мура да погјети једну школу, што је зову 
Кејогику. Кад су га повели до дјетињег 
врта, поздрави га сакупљена ту дјечурлија 
са таковим ентузијазмом, да је и он сам 
стао да с њом виче и ликује. Једно му 
дијете представише: сина неког инжињера 
Саито, што је пред Портартуром погинуо. 
Камимура узео је дјечака за руку, а тај 
је са наивним љубопитством упро свој по 
глед у адмиралове очи. И човјеку који је 
без страха гледао смрти у очи завитлзше 
се сузе: „Твој отац. . твој отац...“ понављао 
је по нсколико иута Камииура, јер од уз 
буђења није могао говорити; али се напо 
кон охрабрио и увијек држећи дијете за 
руку, настави: „Тн мораш, синко мој, да 
неуморно радиш... на теби је, да извршиш 
дјело, што га твој отац није могао концу 
привести“.

Књижевност, увлјетност и просвјета.

(ј Иларион Руварац). У сриједу, 
8 августа, послије дугог и тешког болова 
ња преминуо је у манастиру Гргетегу 
архимандрит Идарион Руварац.

Иларион Руварац родио се 1832. год. 
у Митровици у Сријему, гдје му је отац 
био свештенпк. На крштењу му је било 
име Јован, а кад је пострижен за монаха, 
назван је Иларион. Одрастао је у Слан 
камену, а гимназију је свршио у Карлов- 
цима. Права је у Бечу свршио и као 
правник се већ почео бавити српском 
иеторијом. Био је неко вријеме пргфесор 
у карловачкој богословији, а до год. 1887. 
био је дворски калуђер. Од те године жи- 
вио је у манастиру Гргетегу као архиман 
дрит и управитељ, а ту је и преминуо.

Иларион Руварац био је оснивалац 
наше строге критичне историјске школе. 
У својим истраживањима бао је претјеран 
у строгости истраживања историјских 
истина, те је чисто уживао, када је могао 
да обори који народни идеал, да сруши 
народну вјеру у сјајну прошлост. Као што 
је у животу био пргав, такав му је био и 
стил, којим је писао своје историјске радо- 
ве, те је често неугодно дирао онај заједљи 
ви тон и полемика, гато се није слагало са 
озбиљнии предметом, који је обрађивао, и 
са оном еавјесношћу и темељитошћу, ко- 
јима је приступао истраживању. Рушећи 
народне традицвје. он је међу српским 
историчарима створио нихилизам. Сахра 
њен је у Гргетегу у четвртак 9. о. м.

Бог да га прости!
(Спљетска „Слобода“, демократски 

лист са програмом српско хрватске сло 
ге у Далмацији ) Добили смо првп број 
недјељног лиета „Слободе“, који је псчео 
излазити под уредништвом Д ра Јосифа 
Смодлаке у Спљету. Овај ће лист бити 
орган хрватске демократске странке у 
Далмацији, која хоће да се организује.

„Слобода“ објављује у свом првом 
броју овакав програм: 1. Сзаки народ пма 
право да живи својим животом и сам со- 
бом да управља. — 2. Сваки народ тежи 
уједињавању. — 3. Хрвати ц Срби су је- 
дан народ са два равноправна имена. — 
4 Мањи народи морају заједно са сродним 
и сусједним народима тежити да олакша 
ју животне услове ради одржања народне 
индпвидуалности и државне самостално- 
сти. — 5. Крајња цијељ културног човје- 
чанетва је савез свијех равноправних на- 
ционалних држава и свјетски мир. — 6. 
Напредак националне државе изискује еко- 
номск) и културно подпзање заједничкнм 
радом свијех друштвених класа. — 7 Сви 
људи имају права на једнакост пред за-

1 конима и на једнаке услове за задовоља- 
вање њихових покрета и за развпјање 
њихових способности. — Црква има други 
круг рада. а не онај који има држава, 
због тога је треба одвојити од држава 
по принципу: слободна црква у слободној 
држави. — 9. Част у јавном животу не 
треба двојити од части у приватном жи- 
воту.

Према тим основним начелима демо- 
кратска партија у Далмацији радиће на 
буђењу свијести народне. на ширењу идеје 
народног јединства Срба и Хрвата, на 
културном и економском зближењу са 
Словенцима и Бугарима, на уједињењу 
Далмацаје са Хрватск >м и Славонијом, на 
увођењу општег тајног гласања ит. д. Не 
ка је у добри час!

(Нросвјетни савез.) — Тако се зове 
велико ческо друштво које се сад оснива 
у Прагу и коме је циљ међусобно позна- 
вање, помагање и културно развијање свих 
Словена у опште Како јављају чески 
листови, личном внтервенцијом посланика 
Херолда министар је одобрио оснивање 
друштва и већ је потврдио правила. Дру- 
штво ће ускорп отпочети свој рад и изда- 
ти програм. Желимо му срећан и успје- 
шан рад.

(Максим Горки против Лава Тол- 
стоја). Познато је, да се Лав Толстој из- 
јавио против револуционарног покрета у 
Русији. То му је прибавило оштрих напа- 
даја слободоумне штампе и пбјединих 
књижевника, па и таквих, који су му 
били пријатељи. Тако је Максим Горки 
изјавио на питање једнога петроградског 
листа о Толстоју ово:

„Тај је човјек постао робј.својих 
идеја. Он је већ одавна престао, да узима 
учешћа у јавном руском животу. Он је 
већ престао да са занимањем слуша глас 
народни. Ја сам био свједок, кад су неки 
мужици дошли Толстоју, да траже од 
њега какав савјет. Мјесто да им даде тра- 
жени савјет, поче Толстој развијати нека- 
кве своје теорије, које ни доста образ)- 
вани не би могли разумјети, а камо ли 
прости и неписмени сељаци. Изјаве Тол- 
стојеве не могу се узети озбиљно, јер он 
живи далеко од збиљоког живота".

(Календарско питање у Русији.) 
Познато је, да се питањем о увађању новог 
календара бави већ неколик) година патри- 
јаршијски Синод у Цариграду. За реформу 
календара изјавио се и митрополит био- 
градски пок. Михаило, а то је питање у 
новије доба уступила руска влада руском
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св. Синоду у Петрограду, да каже своје ■■
-ГЈУР'
$жу.мишљење. — Како су „С. Петербугскија 

Вједомости“, лист књаза Ухтомскога, који 
има веза и с руским двором, недавно ја- :'!Р4ј 
внле, руски се Синод изјавио за нови ка- .' “У1 
лендар, и руски лист изриче наду, да ће *ГУ °Р 
се ово питање у скором времену коначно 
ријешити, — Стари је календар већ за то 
неподесан, што се читав културни свијет 
без разлике вјере и народности, као и све 
државе служе новим календаром, па за 
велаку руску трговину и саобраћај, са 
страним свијетом веома је незгодано, да 
рачуна с два календара, а да се и не го- 
вори о томе, да стари календар, који већ џиј 
данас заостаје за читавих 13 дана, није јввиц 
никако ни народно ни вјереко обиљежје! пмрј 
Кад би он остао на снази и у будућиости Д»рува 
онда би једном дотјерали они, који га се »ресу 
држе, да заостану и читаве године назад. ц Цц 
Нацредак и модерни дух не трпе овакова 
натражњаштва. Сав<

(Нвшто о земљотресу). Ма да је ве- л % 
личина кугле наше земље и њен пречник -‘Црак 
огроман, ииак морамо признати да је зем- је ј; 
на кора и одвећ танка, јер једва што је Жпцг 
де^ела сто километара Уеевши за основ да Љц,, 
се топлина у земљи на свака 33 метра, са, !К раС 
једним степеном повећава, излази да је на 
сто километара топлина повећана на 3000 
степена, а у таквој топлоти већ чврстог 
тијела нема; ту је већ све претворено у 
течност. По томе би дакле јасно било да 
чврстина земљина послаје сто калометара 
дубљине престаје.

Огромна је и то дебљина земљине 
к< ре, али кад је сравнимо са пречникчм 
земљине кугле, који износи 12.000 киломе 
тара, онда тврдо тијело земље једва чини ■:>
\ ,»0 дио. Ако би приближно хтјели о тој ј, 
ствари какво сравњење да учинимо, онда 
би смо то најбоље могли себа предетавати 
са кокошијим јајетом, сравњујући дебљану 
људске са његовом осталом садржаном.

Усијана течност која ври у уиу- 
трашњости земље, гурка и потреса зе 
мљину кору и мијења јој облике РаД 
те усијане течности види се и по мно- 
гим земљотресима, вулканима који ту уса- 
јану лаву избацују. Какву огромну снагу 
имају подземне силе, доказују многи брего- 
ви, који су п-стали ушљед превијања и 
иепупчења земљине коре. Тако су поетали 
Ачди илн Кордиљери, дуги ланца брего 
ва, који се пружају кроз сву јужну Аме- 
рику. Стотине хиљада година је протекдо, 
од кад су се ови ланци појавили, али за- 
то унутарња усијана лава није нрестала 
радити. Земљотрее се врло често јавља.
На противној страни земље налазесе остр- 
ва Сунда и Јапан. гдје вјечито земљотре- 
си и лава раде. Тако у Јапану просјечно 
у једној години до 600 земљотреса забиље- 
жс. Осим ова два дијела земље, пружа се 1Ј
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још ј*Дна линија преко Оредиземног и Цр 
веног мора. Сунда острва, Тихог Океана, 
Паваме до сред Атланског Океана. Кад 
само један поглед бацимо на мапу, одмах 
ЈЈвио видјети, да на ову ланију пада нај 
ввше вулкана. а ако смо само мало посве- 
ћени у историју геологије (науке о земљи), 
зваћемо, да су се овдје највише догвђале 
велике катастрофе. које су проузроковале 
земљотресе У окелици Средиземног мора, 
у Португалији, Јужној Италији. Алжиру’ 
Свдилијп и Грчкој. дешавали су се нај 
чешће зем.Ђотреен. Године 1755. десио се 
уасасан земљотрее у Лисабону, који је 
унвштио тридееет хиљада људи. А на по 
стољећа прије тога. године 1693, био је 
још јачи земљотрес који је у Сицилији, 
Јуасној Италији и Грчкој до шест хнља- 
да људских живота поништио. Ових зе- 
мљотреса, који тглико грдне несреће про- 
узрокују, има три врсте. Јетна је врста 
трус вертикалан. усправан. Тај трус баца 
у вис планине, зграде, лађе, и тако их 
увиштава. Други је трус вод^раван, који 
све обара што му је у путу. Тактсечесто 
дешава, да су горњи дјелови разрушени, док 
су међутим доњи дјелови сасвим неповри- 
јсђ°ии. Напоглљетку вма још једва врста 
труса, а тај је таласаст. Ови таласасти 
трусови најчешће се дешавају у Јапану. 
Тако се десио 1891. године јак земљотрес, 
који је жељезничку пругу као змију изви- 
југао, а огромне гвоздене ћуприје у потпу- 
ном смислу иекривио. Ма како различни 
бвли ти земљотреси, у томе су сви слични, 
што увијек више земљотреса шљедују је- 
дан за другим. Ти земљотреси не трају 
увијек једнако. Гдје који не траје ни 
четврт секунаа а има их и обратно. који 
трају по 16 секунда. Има и такових зе- 
мљотреса чији трусови у кратком размаку 
по читаве недјеље и мјеееце трају. Тако
је на пр. у Јападу године 1856 било 108 
труса за недјељу дана, а на острву Хавају 
1860. године преко двије хиљаде. У Јапа- 
ну су 1892. године за 12 дана 1368 тру- 
еа избројили. Најдужи земљотрес је био 
1886. године у Ници и Ментони, који је 
многе зграде упропастио. Сваки удар тра- 
јао је 2 и по секунда, Гдје који земљо- 
трес обухвати ужасан простор. Тако се 
земљотрес који ј’е претворио Лиеабон у 
рушевине, могао осјетити на три милиЈ-она 
километара Брзина, којом земљотресни уда- 
ри јуре, такођв је разна и исга се М'>же 
од 500 до 5000 хиљада метара рачунати.

Али морски земљотреси су још ужас 
нији него сувоземни. Море се за тренут 
далеко повуче од обале, а за тим одједан- 
пут јурне свом свагом наприЈ’ед у грдном 
таласу, који је по некад преко тридееет 
иетара висок и који све увиштава, што му 
је у путу. Ако му се десе случајно на 
путу бродови, а он их дохвати и на чети- 
ри киломстра вх хитне на суво. У Јапану 
је Ј-едном такав један талас ушљед земљо- 
треса, на источној страни мора, на четири 
ст< тине метара пљуснуо и потопио до 30 
хиљада душа.

(О раскошу (моди: и осталима 
штетнима навикама нашима) Ових да- 
на изашло је из штампе у издању Савсза 
Српских Земљорадничких Задруга под 
тим натписом предавање свештеника ин- 
ђиеког Радослава Марковића, које је држао 
у Дарувару 17. маја ове године на Осм<м 
Конгресу Српских Земљорадничких Зад- 
руга. Књижица изнсси 37 страна. Цпјена 
јој је само 10 •аотпура.

Савез Српских Земљорадннчквх За- 
друга одштамаао је предавање у 15.000 
примјерака, а ударио је цијену књижици 
што је јефтинију могао. Учинио је то у 
племенитој намјери, да се то колико красно, 
толико поучно и корисно предавање уз- 
може растурити у што већем броју у 
народ.

Књижица се може поручити еам > у 
9 или 18 примјерака, пошто је тако пош 
тарина мања. П шгарину за отпрему сно 
сиће Савез Српских Земљорадничких За- 
Друга. Стога сваки поручилац нма да по- 
шаље само онолико пута по 10 потура, у 
колико примјерака цредавање поручи (да- 
кле 90 потура или 1 круну 80 потура).

Књиге ће се елати само ономе. ко 
унапријед новац пошаље (с поузећем или 
ма како друкчије неће се нексме слати)

Новац се шаље на ову адресу: Цен 
тирална Каса Сриских Ирнвредних Задруга, 
Загреб, Илица, 1

(„Илустровани Гласник*), који је 
почео под уредништвом д р. К Суботића 
излазити у Златноме Прагу, од октобра 
о. г. наставља своје изтажење у Новоме 
Саду, камо му се уредник ради тога пре 
селио из Прага. пГласник“ ће излазити 
два пута мјееечно, а цијена му је само че 
тири круне на годину. Први ће број уско- 
ро изаћи, а може га добити бесплатно на 
углед свако, ко се одмах картом обрати 
иа адресу : „Иизкго^аш (тБзгнк", N0x1 8>аЈ 
ЦЈ^агзка). ________________

Д0«АЋЕ ВИЈРСТИ
Цетиње, 19. августа.

(Наименовање). Њ. Кр. В. Господвр 
бдагоизволио је наименовати господина 
Кармине Гало, црногорским почасним кон- 
сулом у Бари и госп. Емануела Ф.ш^рети 
почасним вице консулом у истом мјезту.

I

Велики војнички маневар). Због 
суше и оскудицс у водама, велики војнички 
маневар, који је имао отпочети 20 о мј. 
између Никшића и Колашина, одложен 
је за доцниЈ'е.

(Свршетак судских ферија . Сви
књажевски судови, којима су као сваке 
године. о Великој Госпођи истекле љетње 
фераје. предузели су у уторник. 16 о. мј., 
свој редовни рад.

(Велики депозит за ноду на За 
грабљу код Цетиња). Године 1890 . д>ве- 
лена Је ва Цетиње материјалном помоћу 
Њ Пмп Внсочанства Велике Књагиње 
Милаце Никелајевне сдлична вода за пиће 
са извсра Обзовице, који је три сата да- 
леко од Цетиња, те се онда Обзовицом за- 
мијенила вода вз бунара (бистијерна), која 
се дотле овдје употребљавала Цетиње је 
онда било још мало, због чега је на брду 
Заграбљу близу Цетиња био начињеи доста 
мали депозит, клји је имао снабјевати Це 
тињз водом за вријеме љетнијех суша. 
Доцнвје се број сгановништва на Цетињу 
увеличао и видјело се, да досадашњи де- 
позит на Заграбљу не може служити пре- 
столници како треба, те се с тога присту- 
пило градњи другог већег депозита. Ево је 
већ трећа година од прошлог П-тровадне, 
како је та радња почела и радило се од 
онда Ј’еднако, кад се само од времеиа могло. 
И данас баш довршују се волт< ви на овој 
заиста монуметалној грађевини !!...

Остају још неки омањч послови 
као: циментирање унутрашњости депсзита, 
насипање по врх волтова, и да насип буде 
раван површини околине депозита и на- 
мијешгање водоводних цијеви наулазу воде 
у десозит и излззу њеном из њега, што 
ће се све за кратко вријеме свршити и 
кад прве јесење кише ударе и Обзовица 
буде надошла, пушти ће се вода у нови 
депозит

Ко ову грађевину нвЈ’е видио, не мо 
же замислити каква је! Иро тор већи од 
највећег дана орања издубљен је у етанцу 
камену до десет метара дубине и у тој огром 
ној каменици подигнуто је са тесаниЈ-ем 
камсњем седам огромнијех зидова, од којих 
су четири наслоњени на просјечну стијену, 
а три су по средини са великим отворима 
за комуникацију воде и на свим тим зидо- 
вима су подигнути, такође од камена, че- 
тири огромна волта, врх кој’их кад се 
метне васип, начиниће се читава пољана 
између голијех заграбскијех стијена, а 
испод њих је велика шупљина, од које 
човјека језа узме кад у њу сиде низ ли- 
јепе камене степеницЧ

Запремина депозита је толика, да ће 
моћи снадбијевати Цетиње с водом у изо- 
биљу, па ма какве и колико дуге суше 
биле. Рачуна се, да би кодичина воде у 
њему довољна била за пунијех 100 дана и 
онда, кад би Цетиње остало само на воду 
из овог новог депозита, т. ј. кад се не би 
трошила вода из старог депозита, нити за 
то дсбт ниједне капље долазило из извора. 
Међутијем, колико драго да је велика су- 
ша, ипак Об?овица свакад даје извЈ'есну 
количину воде и ријетко кад да до самог 
Петровадне не прелива на Заграбљу (т ј. 
претијече воде преко детозита и преко 
цијеви ксЈ-е спроводе воду од депозпта до 
вароши)

Опш1Ина вароши Цетиња, која о свом 
трошку подиже овај велики депозит, при- 
нијелаЈ-е велике жртве да ову велику гра- 
ђсвину доврши и знамо да јој је то доста 
тешко пало, али да је просто, кад је ови- 
јем послом тако рећи освгурала опстанак 
Цетињу!

(Из „Друштва за потпомагање за 
ната и трговине у Црној Гори.) Г. Цу
шан ГреговиЛ, секретар Министарства Ино- 
странихЈДјела — добротчор нашег друштва 
— приложио је друштвеној каси 50 кру- 
на у мјесто виЈ-енца приликом смрти ње- 
гове сестре Милице Будјовске, која се пре- 
селила у вјечност 9. ов мј. у Бечу.

Примајући саучешће у тузи, управа 
Друштва сматра за дужност изјавити бла 
годарност г. Греговићу, а пожељети вјечни 
поксј’ врлој покојници.

(Црногорска насеобина Перој’ у 
Истри.) — Има једно мало мјесганце на 
западној истарској обгли, које опљускују 
немирни таласи јадранског мора, али о 
коме мало ко води рачуна и пвше... То је 
Перој. мала црногорска насеобина.

Јипу доба кадје република млетач- 
ка владала Далмацијом и Истром, седам 
црногороких цородица цз Црмнице дође у 
Истру и затраже од републичке владе, да 
јој дозволи населити се ма у којем крају 
овог полуострва. Влада им одиах услиши 
молбу с тијем, да се могу населити гдје 
год хоће и заузети земље колико год хо 
ће, али само да то мора бити уза само 
море Црногорци тада изабраше мјеста 
које им се најбоље сввђчше, гдје бјеше 
једна мала католичка црква са нек <лпко 
сеоских кућа. Мјесто се тада зваше Пе- 
рона, но доцније га они прозваше Перој, 
а католичку пркву претвораше у право 
славну. Од тијех седам црногорских по- 
родипа сад има неких 60 до 70, што ће 
изнашати укупно око 400 душа. Пмчју 
свога пароха. к >ји спапа под задар-ког 
епвскопа, а имају и школу мушку и жен- 
ску заједно. И поп и учитељ увијек је из 
њихова мјеста, које шаљу ва школовање у

Задар о ск/>м трошку Ова црногорска на- 
сеобина има и једну малу иривилегију, 
гато нема ни Ј-едно мјесто V Истри, а то 
је нека врста аутономне мјесне управе. 
Они бирају међу собом једног од највиђе- 
нијих за свог управника, који управља 
са мјестом, даје им савјете и расправља 
међусобне спорове и свађе. Тај њихов 
старјегаина, кога називају „капитан“, сто- 
ји под контролом политичке власти у По- 
ли; а што је најглавније, Перојци не пла- 
ћају порез. нита су га икад плаћали.

Једина ствар што им не ваља, то је, 
што се међусобно жене, па се чисто изро- 
дише и ослабише им нараштаји, и ако та- 
ко устраје, постаће прави патуљца. Бадава 
су српски листови у Далмацији више пу- 
та писали о томе и наговарали сиромашне 
сељаке, да се селе у Перој гдје има доста 
земље, — ништа не помаже Перојци осташе 
увијек сами, неће нпкако да се жене кз 
оближњих мјеста, да би тако, укрштајући 
ее с туђ>м крви, подмладили и освјежили 
своје пдеме; они се још увијек међусобно 
жеће, па се бојатп да се скоро не изроде.

(Свечаност на Ждребанику). На Ве- 
лики Госп< ђзн дан св»ке године окупља 
се обично много народа код манастира 
Ждребаника у Бјелопавлићима, те је тако 
било и ове године, и већ 13. овог мјесеца 
били су шатори и хладови подигнути и 
крчмари дошли са разнијем јелом и пићем, 
а тога дана почео је и народ из удаљени- 
јих мјеета долазити

Народ пак из Брда почео Ј’е долази- 
ти 14. августа, у очи саме светковине, па 
је (долазио и читаве ноћи и изјутра на 
Госпођин даи. Рано изјутра отпочела се је 
јутарња, иза које се наставила св. литур- 
гија, при којој је чинодјејствовао надзи- 
ратељ свештенички, пречасни свештеник 
г. Срдан Поповић са мјесним свештенством.

Светковина је испала на задовољ- 
ство окупљеног народа, који се Ј-е већином 
пред вече кућама разишао. П.

. (Свечаност у Дајбабама). Пишу нам 
из Дајбаба: И ове године проелављена је 
као, обично храмовна слава свето уепенске 
обитељи — Госпођин дан у Дајбабама. 
У недјељу послије подне, у очи свечаности, 
почео Ј’е гомилама долазати народ из окол- 
них мјеста, а у 4 сата послије подне од- 
служена је вечерња. У вече је било освЈ'е- 
тљење манастира и околине, које је на 
овом брежуљку усред зегске равнице ве- 
личанствено изгледало.

Сјутрадан иза Ј-утарње одслужена Ј-е 
св. литусгаја, на којој је одговарало под- 
горичко пјевачко друштво „Бранко“. Како 
послије јутарње, тако и послије литургије 
настојатељ обатељи, јеромонах г. Симеон 
Поповић, поучавао је окупљени народ сход- 
ним бесједама.

Народа је ове године било више но 
обично и ова св. обитељ из године у го 
дину добија све више гласа и поштовања 
међу околним становништвом.

Свечаност је текла у најљепшем реду, 
те се је народ све до у вече у наЈ-бољем 
расположењу веселао, а у вече разишао се 
својим кућама. Ј. М. Р.

Пишу нам из Лијеве Ријеке:
12. азгуста ове годнне, у најбољој 

снази живота премину наш непрежаљени 
племеиик — Груја Вукадинов МилошевиЛ 
из Планинице.

Она народна: „Има Срба и без грба“, 
даје нам повода рећи двије ријечи и о 
нашем Груји, сматрајући га као једнога 
од таквијех.

Покојни Груја преминуо је у 48. го- 
дини свога живота од болијести такозваног 
— „пришта4, која га послије осмодневног 
боловања истрже између живијех.

Без да се огријешимо, можемо рећи, 
да ,‘е Груја припадао категорији најбољих 
јунака свога доба. Истина, поштење и ју- 
наштво, то су бале особине Грујине, које 
су га красиле цијелога његова вијека. 
Својом карактерношћу и нрегалаштвом, 
служ>ио је за примјер другоме, те је заиста 
истина оно што му тужбарица говораше у 
тужби: „Крута шако, остра сабљо, — о 
јуначе без узмака“... јер од својих 18 го- 
дина дохватио је пушку, те за сво вриЈ-еме 
рачовања не би војника, да приј’е неприја 
тељском крвљу окрвава нож, или да нрви 
од Грује изађе на шанац непријатељском. 
Једном ријечи, он је био, како му племе- 
ници признају, „чисти Ј’унак“.

Покојник је био због својих врлина 
особито смиљен и старјешинама и војни- 
цима. — Да је уживао добро име међу 
својимз, најоЈЉС о томе свједочи онолики 
број саучесника — Љеворечана, Речињана 
и Морачана, који са сузаиа предадоше ма 
тера земља доброга Грују. —

Покојник је сахрањен на Матешеву, 
а на гробу у име свијех опростио се с њиме 
поручик Вуле Томовић дирљивим гово 
ром, изнијевши његове врлине и заслуге.

Храбром Груји нека је лака родна 
земља, а братству Милошевића желимо, да 
се и на даље међу њама рађаЈ’у такви 
соколови. — Ј.

— Пашу нам из Подгорице :
Озшех дана прегелича се у вјечност 

Хумо кад 1на, рођзна Османагаћ, сестра пов. 
В. Бећир бега, а жена мушара О«ер паше, 
који је био један од најславнијих војско- 
вођа турске царезине 19. вијека.

Покојница уживала је у цијело) овој’ ва- 
роши међу мушким и женским свијетом вели- 
ко поштовање, како рачи свог јаког карактера 
и достојанственог понашања. као што то до 
ликује једноЈ- племенитој госпођи, тако н 
ради своје дарежљиве руке, не оеврћући 
се ко је мухамеданац или православни, 
само је ли му нужда.

Рођена је 1837. године, а праунука 
је чувенога Оџи Паше Османагића, који 
води своЈ‘е порпјекло из Бајица од братства 
Мартиновића. — Године 1852. силна тур- 
ска царевина бјеше се окомила на нашу 
Црну Гору, а на челу те војске бјеше Омер- 
паша, који је свој главни стан имао у 
Подгорици. Одмах чим је дошао у Подго- 
рицу оженио се Омер-паша кћером Сулеј- 
ман-бега Османагића, потоњом Хумо-каданом 
и погодио вјенчање са 100 000 аспра.*)

Кад је понижен својим ратним неу- 
спјехом, остављао Подгорицу и кренуо за 
Царвград, а дао Ј’е Хумо кадани муширску 
ријеч, да ће брзо за њу послати. Али то 
свОЈ-е часно обећање Омер-паша нигда није 
извршпо, те тако је Хумо кадана под титу- 
лом „Омер пашизица" живЈ‘ела у Подгорици 
и чекала, бројећи дане, мјесеце и године, а 
чувајући вазда достојанство своје и свога 
паше. И тако је у тим жељама и ишчеки- 
вању испустила свој’у племениту душу.

Лака јој црна земља. 3.«

*) Један фијорин има П туроких гроша, 1 
грош 40 пара, а 1 пара 4 аспре. То је био обнчај 
отарински, да се вјенчање -уцјењује аспрама, а данас 
се уцјењује фиоринима.

(Згодна прилика). Управа Општине 
вароши Цетиња издаће под кирију од 1. 
новембра ове год. своју кућу, завјештај 
пок. Митроиолиша Висариона Љубигие за 
цетињску сиротињу, која се налази на 
Цетињу у Катунској улици и у којој Ј‘е 
сад гостионица „Балкан“ Марка Гвозде- 
новића.

Ко би желио ову кућу наЈ’мити, нека 
се што прије писмено обрати Управи 
Општине вароши Цетиња и нека иазначи 
услове под којима би је узео, јер ће се 
иста убрзо уступити оном чији услови бу 
ду најбољи.

Шр Биог „Кор. Биро-а“
Рат између РусиЈе и Јапана.

ТОКИЈО, 14 авг. — Адмирал 
Катаока јавља, да је ескадра, која 
је била упућена у Охотск, ухватила 
један инглески брод код Сахалина, а 
ескадра упућена у Камчатку ухвати- 
ла је руска транепортни брод „М јн- 
тара“ у пристанипхгу Никољск.

ОСТЕРВЕЈ, 15 авг. — Ц&Р је 
најодлучније одбио предлог пред- 
СЈ‘едника Рузевелта.

ПЕТРОГРАД, 15 авг. — Из 
Годсиадана јавља се 13. о.м.: 10. и 11. 
ов. мј. бомбардовале су двиЈ-е јапан- 
ске торпедњаче Лазаревски грзбен, 
у чијој су близини опажени сумњиви 
бродови. На обали Татарскога за- 
лива може се очекивати, да ће Ја- 
панци искрцатн нове чете.

ПОРТСМУТ, 15 авг. — Руски 
и јапански опуномоћеници састаће 
се сјутра. а не данас, као што је 
било одређено, иогато Ј’е јаиански 
опуномоћеник Такахира изјавио, да 
није добио никаквих виЈ‘ести од своје 
владе.

ЛОНДОН, 15 авг. — (Рајтер) 
Из Токија јавља се, да се тамо држе 
сједчице министарског вијећа и чла- 
нова држчвног савјета, у којима се 
расправља ново стање ствари одн:с- 
но преговора мира у Портсмуту.

ИАРИЗ, 15 авг. — Из Петро- 
града се јавља, да Вите из свих 
сила настоји, како би се дошло до 
споразума односно Сахалина. Изгле- 
да, да је мир свршена ствар, па се 
сваки час очекује примирје.

ПЕТРОГРАД. 16 авг. — Цар- 
ским указом издата је наредба ва 
мобилизацију војске за појачање на 
Далеком Исгоку. Мобилизација ће 
се иззршити у једанаест губерниЈ’а 
и међу Донским козацима.

ЊУЈОРК, 16 авг. — Из Портс- 
мута се јавља да је Комура добио 
из Токија очекивана упутства, на 
основу којих Јапан одустаје од тра- 
жења ратне оштете или накнаде 
ратних трошкова

ПОРТСМУТ, 17 августа. — 
(Званично). У данашњој сједници 
постигнуто је у свим питањима пот- 
пуно сагласЈ‘е и одлучено је, да се 
састави у.-овор о миру. Листови 
јављају, да су Јапанци учинили све 
уступке Русима.



ПОРТСМУТ. 17 августа. — 
(„Рајтер"). Јапан је уступио готово 
у свим тачкама и сагласио се с ивја- 
вом Русије, да она неће платити 
никакву ратну оштету. Јапан је 
попустИо такође и у питањима о 
интернираним руским бродовима, као 
и о ограничењу руске поморске снаге 
на Дадеком Истоку. Примирје ће се 
вакључити што прије. У равговору 
ијвавио је Вите, да је изнена^ен од 
великог уепЈеха, који није ни поми- 
шљао. Јутрос је он у сједници из 
нио руски ултиматум, који су Јапан- 
ци примили, а то вначи велику руску 
побједу. Вите је ватијем изложио 
тачке, односно којих су жеље руске 
увете у обвир и надодао је, да Ј*е 
попустио само у томе, што је усту- 
пио Јапану јужни дио Сахалина.

ПОРТСМУТ, 17 авг. — Спора- 
8ум односно Сахалина обвевују Ру- 
сиј’у и Јапан да острво не утврђују 
И8 стратегиских обвира; на исти на- 
чин обвевује се Јапан, да неће утвр- 
ђивати Лаперуски мореув. У данаш- 
љој' сједници опуномоћеника расправ- 
љане су у подробностима поједине 
тачке уговора мира, па је сједница 
повЈ'ерила. састав уговора мира рус- 
ком професору Мартенсу и савјет- 
нику јапанског министарства спољ- 
них послова Денисону, с наредбом, да 
повјерени им посао што прије изврше.

ПАРИЗ, 18 авг. — Ив Портс 
мута се јавља, да Ј‘е \Вите јуче из- 
Ј’авио, да је осим уговора о миру 
вакључен и руско-јанански трговач- 
ки уговор, као и конвенција односно 
службе на источно-китајској жељез- 
ници, чију ће управу предувети 
Јапанци.

ОСТЕРБЕЈ, 18 авг. — Руве- 
велт честитао је Вите-у, Ровен-у и 
Комури, што им је пошло 8а руком, 
да су се сложили и осигурали ва 
обје стране частан мир.

Инглески крал> Едуард и н»е- 
мачки цар Вилхелм телеграфеки су 
честитали Ру8евелту.

ПОРТСМУТ, 18 авг. — Вите 
је телеграфирао Рузевелту, да ће 
историја достојно оцијенити његове 
васлуге ва овај мир, а да је Русија 
искрено благодарна за његову ини- 
цјативу. Очекује се, да ће уговор о 
миру бити вакључен до краја ове 
недјеље.

ПОРТСМУТ, 18 авг. — Јапан- 
ци говоре, да од Русије неће добити 
никаквог новца, осим накнаде трош- 
кова 8а издржавање руских вароб-

ПОРТСМУТ, 18 авг. — Вите је 
телеграфирао Н8 Портсмута Цару 16. 
ов. мј.: „Част мије доставити Вашем 
Императорском Величанству, да је 
Јапан примио Ваше вахтјеве однозно 
услова мира, те тако ће мир бити 
успостављен благодарећи Вашим муд- 
рим и чврстим одлукама, и то пот- 
пуно у сагласју супутствима, која ми 
је ивдало Ваше Величанство. РусНЈ'а 
ће остати на Далеком Истоку велеси- 
ла, која ј’о била до сад, и која ће 
бити за вазда. За извршење Ваших 
наредаба уиотријебили смо све своје 
силе и Ваше руско срце молимо, да 
нам опрости и да буде милосрдно, 
што нијесмо могли учинити више 
користи.

ПОРТСМУТ, 18 авг. — Тврди 
се, да ће преговори односно руско- 
јапанског трговачког уговора бити 
доцније, а односно коначног примирја 
још се опуномоћеници нијесу сагла- 
сили. Вите добио Ј'е депешу од Цара, 
у којој му честита на успјеху.

ПОТСДАМ, 18 августа. — Ње- 
мачки цар добио Ј*е од Рувевелта ову 
депешу : „Захваљујући Вашем Вели- 
чанству на честитци, слсбодан сам 
изјавнти Вам дубоко при8нање на 
труду, што га је Ваше Величанство 
уложило, помажућн ми на сваком 
кораку да се дође до мира.

ОСТЕРБЕЈ, 19 августа.— Цар 
Никола управио је Ру8евелту ову 
депешу: Примите моја честитања и 
моју искрену благодарност, што сте

вашим личним енергичвим настоја- 
њем привели сретном свршетку пре- 
говоре о миру. Моја држава привна- 
ће 8а то велики дио заслуга вашем 
посредовању у конференцијама у 
Портсмуту.

ЛОНДОН, 19 авг. — (РаЈ*тер). 
Нови инглеско-јапански уговор пот- 
писан је 12 авг (по нов кал) од 
министра Лансдаона и Ј’апанског по- 
сланика Хајагаи.

ПОРТСМУТ, 19. авг. — Дени- 
сон и Мартенс утврдили су текст 
увода и прва три чланка уговора о 
миру, а сад раде на чланку односно 
уступања источно китајске жељевни- 
це. Могуће је, да ће закључење 
примирја ватрајати још дан два.

ПЕТРОГРАД. 19. авг. — Де- 
пеше И8 Москве, Одесе, Нижњег 
Новгорода, Кијева и других градова 
јављају. да је вакључак мира про- 
иввео тамо исти радосни упечатак, 
као у Петрограду. Петроградски 
листови, ивувевши „Новоје ВремЈ’а“, 
изјављују вадовољство, што је до- 
шао крај пролнвању крви.

ПАРИЗ, 19 авг. — Лубе је те- 
леграфично честитао и Цару и Ми- 
каду на закључењу мира.

БЕЧ, 20 августа. — Поводом 
закључка мира честитао је Ћесар 
Цару Николи, Микаду и Рузевелту. 
У депеши Цару ивјављује Фраиц Јо- 
сиф задовољство, што ј’е мир Еакљу- 
чен под условима, који су очували 
неповријеђену част и престиж Русије. 
У депеши Микаду ивноси Ћесар ли- 
јеп примјер умјерености, који служи 
на част Јапану. У депеши Рувевелгу 
честита Франц Јосиф на посредовању, 
које је крунисано успјехом и завр- 
гаује жељом, да свијет ужива за 
много година благодати мира.

ИОРТСМУТ, 20 августа, 
(Рајтер), Примирје је иотписато, али 
ће стати на снагу тек пошто се 
потпише уговор о миру, јер Јаизн 
не пристаје на неодложно примирје. 
Иврада уговора о миру напредује 
бр8о. Од 15 чланака већ је 10 свр- 
шено.

ПАР03, 20 акгуста. — Ив 
Портсмута се јавља, да је Вите у 
једном разговору ивјавио, да је од- 
лучио повући се из јавног живота 
и дати оставку на садашњи свој 
положај.

ТОКИЈО, 20 августа. — (Рајтер) 
Катцура и Ито примају многобројне 
протесте против услова мира. НигдЈ’е 
се не виде радосне манифезтације.

ПАРИЗ, 14 августа. — ГБемачки 
поеланик књав Радолин предао је 
данас министру-предсједнику Рувјеру 
одговор Њемачке на француске пред 
логе 8а програм [рефорама у Мароку.

ЛИБАВА, 14 августа. — 179 
мрнара, оптужених вбог побуне при- 
ликом скорашњих немира на руским 
ратним бродовима, доведени су пред 
ратни суд, који је осморицу осудио 
на смрт, али је ипак одлучио пред- 
ложити, да им смртна казна буде 
замијењена са 15 годана робије. Од 
других осудише деветнаесторицу, 
неке на три неке на четири године 
робије; 25 на мању кавну, а 77 о- 
слободише сасвијем.

БИОГРАД, 15 августа, — При- 
ликом данашњег ивбора митрополита 
гласало је 13 бирача за жичког вла 
дику Саву, 13 ва шабачког владику 
Димитрија, 12 за нишког владику 
Никанора, а 2 ва 8аЈ’ечарског вла- 
дику Мелентија, 5 гласовница било 
је правно. Пошто ни један кандидат 
није добио потребну већину (двије 
трећине гласова), нови избор извр- 
шиће се у четвртак 18. ов. мј

БИОГРАД, 19 августа. — ПЈа- 
бачки владика Димитрије изабран је 
ва митрополита Србије. Краљ је по- 
тврдио избор.

Н А 3 II А Њ Е.
Шиљање новаца и вриједности 

у простим или препорученим писми 
ма вабрањено је, како у мођународ

ној тако и у унутрашњој поштан- 
ској служби у Црној Гори.

У случају изгуба препорученог 
писма, пошта даје пошиљаоцу накна- 
ду од 50 франака ва ме^ународну 
службу а 25 фр ва унутрашњу, и 
то изузимајући случај неодољиве 
силе. Пошиљалац има права реклама- 
цаје ва годину дана од дана предаје, 
послије тога губи свако право.

За пошиљање новаца у банка- 
нотама или банкарским вриједностима 
постоје новчана иисма са означеном 
вриједнош&у; за пошиљање оваквих 
писама (1еМге Је уа1еиг) пошиљалац 
плаћа вишу таксу него ва просто 
препоручено писмо, а, у случају из- 
губа, даје се пошиљаоцу иотпуна 
накнада стварне вриједности, сем слу- 
чаја неодољиве силе.

Поштанско-Телеграфском Одје- 
љењу долаве често жалбе ва изгуб- 
љени новац или чек из простог или 
препорученог писма; овакви случа 
јеви умножили су се особито у по- 
тоње вријеме од кад црногорци, који 
су на радњи у Америци, шаљу 
оваквим путем новац својим кућама.

Поштанско Телеграфско ОдЈ‘еље- 
ње у будуће неће давати никаквог 
шљедства оваквим потраживањима.

Број 4108.
Цетиње, 18. августа 1905.
Из каицеларије Поштанско - Теле- 

графског Одјељења Књ. Министарства 
Фипансија 1—6

О Г Л А с.
Поштанско-Телеграф. Одјељење 

продаје све поштанске дониснице са 
сликама које се налабо у државном 
деповиту — сваки комад по три хо- 
лера. Ко жели купити нека со при 
јави истоме.

Број 4115.
Цетињо, 19. августа 1905 г.
Из канцеларије Поштанско - Теле- 

графског Одјељења Књ. Министарства 
Финаисија. 1 — 2

Школски оглас.
Предавањо у К. Ц. Државној 

Гимназији на Цетињу почињу иду- 
ће 1905 - 6 шк. године 1. септем^бра.

Уписивање ученика, како у први, 
тако и у остале разреде, бива у кан- 
целарији гимнавијске Управе 27, 28, 
29, 30 и 31 августа од 9—12 сати 
прије подне, а послије подне, у исто 
дане, — пријамни и поправни испити.

У први равред Гимназије при- 
мају се они ученици, којима нијо 
мање од 10, ни више од 13 година, 
који су свршили четврти разред 
основне школе најмање с врло добри 
јем успјехом, а уз то који издрже и 
пријамни испит из вјорунауке, срп- 
ског јв8ика и математико у обиму про- 
грама, прописаног ва основне школе.

Сваки ученик дужан је донијети 
крштеницу и школско свједочанство; 
бев тога се не може ниједан уписати.

Ученици се при унисивању мо 
рају пријавити лично, —преко дру 
гога нико се уписивати не може.

Послије одређеног за уиисивање 
времена не&е се нико иримити.

Сваки нови ученик, који буде 
примљбн, треба да плати 4 круне 
уписнине, а ученици старијих раз- 
реда поред 4 круне уииснине треба 
да плате још 1 круну сувишка.

Ц е т и њ е, 12. августа 1905. г.
(2-3) Управа Гимназије.

Приватне објаве.
вино изврсно

50. ект., по круна 44. фрцнко рива Улцињ.
Петковић.

Р. 11 Бр. 91 ‘7 — 8

ПРОДАЈЕМО КУЂУ 
покојног Ника Лукина Почека, постојећу 
на Цетињу — „Иван Бегова Улица“ 
број 10.

За погодбу обратити се потписатијема 
на Цетињу.

Неро Милошев Почек, 
Пет&р Јоков Ночек. |

Р. 27. Бр. 119 2-3

ИВАН СТЈЕПОВИЋ ДАВРОВИЋ 
двореки зубни љекар 

дошао је на Цетиње 12. овог мје- 
сеца и боравиће неколико дана у
Великој Гостионици.

Р. 20 Бр. 123 2-2

0 б ј а в а.
У овдашњој вароши имам три 

дућана упражњена, са ардиЈ’ама и 
камарама под кров, сви уредни, који 
жели увети под ћирију нека се 
обрати потписатоме.

Н и к ш и ћ, 9. августа 1905. <
О. Никовић.

Р. 29 Бр. 126 1-3 1

0 г л а с. л
Препоручујем цијењеном гра- .5® 

ђанству моју ново отворену 5
САЈЏНЈСКУ РАДИОНИЦУ .

као и све врсте џепних сатова ив 
најбољих фабрика.

Цијене умјерене, а за поправке 
као и за саставе дајем гаранцију.

Цетиње . N
С поштовањем :

Љубомир Таминџић
Катунска улицабЗ. '■ 

Р. 38 Бр. 127 1—2 ‘Ј

Хавиз Хасан, свршени и ис- ‘<а 
кусни вубни љекар из Скадра налаза .. 
се сада у Никшићу, вади, плом- 
бира и мијења зубове. 6

Р. 19 Бр. 128 1-2 ј[,

1
ЈАВНА БЛАГОДАРНОСТ.

Јављамо свим сродницама, знанци- 
ма и пријатељима у унутрашњости и 
на сграни да се је мој отац

МИХАИ/1 КОПИТОВИЋ
свештеник у пенсији 

преселио у вјечност 1 августа у род- 
ном му мјесту у Брчеле у 80 ој го«* 
дини живота За особиту дужноет 
сматрамо изјавити доживотну благо- 
днрИУОТ. ц-г.. сведатеницима: Јоку Ле 
ковићу, гБуру Клисићу, Саву Буко- 
савовићу, «Луки Вукосавовићу, Пегру 
Машановићу, Маћу Улићевићу, Или- 
ји Јовановићу, Јоку Јовачевићу и 
Николи Јовановићу, који покгјника 
по обредима свете православне цркве 
опојаше, до вјечне куће испратише и 
сахранише. Хвала Цетињанима, Ду- 
пиљанима, Подгоранима, Грађааима 
и браћи Брчељанима, који у оноликом 
броју дођоше и по народњем обича- 
ју покојника ожалише. Хвала и сви- 
јем онијем, који писмено или теле- 
графично учествоваше у нашој жа- 
лости. Вјечита хвала свештенику С. 
Вукосавовићу, који се је с покојником 
дирљивим говором оиростио. Хвала 
учитељу школе брчеоске с ђацима. 
Још једанпут свима и свакоме хвала 
ко нам ма којим начином указа учаш- 
ће у жалости.

У Брчеле, 6. авг. 1905. 
Ожалошћени син

Марко Копитовић с фамилијом и
родбином ћокојниковом.

Р. 163 Бр. 129 1—1

!

ЈАВНА БЛАГОДАРНОСТ

коју изјављујемо нашим сродници- 
ма и пријатељима, који нам лич- 
но писмено или телеграфачно изја- 
више саучешће у нашој големој жа- 
лости за милом сестром

МИЛИЦОМ БУДЈОВСКОМ
ГОЂЕНОМ ГРЕГОВИЋ, 

која премину у Бечу на 9. августа 
ове год. у 53 ћој год. свога живота.

Кастио 18. августа 1905 год.

Ожалошћеви брат: 
Душан Јовов Греговић

и остала родбина.

Р. 54 Бр. 130 1—1

Уредник: проф. Живко Драговић Ивдавалац: Државна Штампарија. У К. Ц. Државној Штампарији.


